## Ttpyg. - 1993, - 10km.

26 сентября известный кинорежиссер, председатель Российского фонда культуры и один из 12 членов Всемирной комиссии по развитию культуры при ЮНЕСКО Никита Михалков, находящийся на съемках нового фильма в Нижнем Новгороде обратился с письмом к Президенту этой комиссии господину Пересу де Куэльяру. Мы решили опубликовать это письмо, поскольку оно представляет не частный, а общественный интерес.

Я обращаюсь к Вам с этим письмом, как к человеку, вся жизнь которого всегда была посвящена служению идеалам мира, добра и справедливости.

Вы, полагаю, знаете, что происходит в нашей стране. Но уверен, что официально расинформация пространяемая тшательно отобрана и потому искажает реальное положение вещеи.

Самое главное, что случилось в России, это то, что безусловно нарушен Основной Закон страны — Конституция.

И какими бы благородными целями ни оправдывалось это нарушение, результатом его неминуемо станет либо беззакоавторитарного режима, пусть даже под демократическим флагом, либо экономический и социальный хаос. Ибо демократия без границ и закона всегда, и особенно в России, приводит к анархии и вседозволенности.

Необходимо понимать, что посткоммунистический парла-

мент и посткоммунистический президент есть плоть от плоти и кровь от крови одной и той же трагической истории большевизма в России - и потому противостояние их бессмыслен-

Среди политиков — невиновных в нашей стране нет. Тоталитарной системе служили все. Победа же любой из этих сил сегодня будет означать если не физическое, то по крайней мере моральное истребление оппозиции. А без нее, как Вы прекрасно знаете, никакая демократия невозможна.

Вот почему, как член возглавляемой Вами Всемирной независимой комиссии по культуре и развитию при ЮНЕСКО, я обращаюсь к Вам, уважаемый господин Президент, с просьбой о помощи: постараться убедить

мировое сообщество в том. что только скорейшие единовременные демократические выборы всех ветвей власти в России могут спасти ее от бессмысленного иссушающего волю и силы народа противостояния и избавить мир от опасного очага беззакония и хаоса на одной шестой части нашей

Прошу Вас, уважаемый господин Президент. принять мое письмо, как послание деятеля культуры, никогда не принадлежавшего ни к одной политической партии, но искренне желающего скорейшего разрешения тяжелейшего кризиса власти в России, пока он не перешагнул границ, за которыми поступки масс становятся неуправляемыми.

Я уверен, что поддержка эко-

номических реформ Президента Ельцина некоторыми главами уважаемых государств не может означать одобрения попрания Основного Закона любой страны — Конституции. И мировое сообщество, в лице недавно возглавляемой Вами Организации Объединенных Наций, может серьезно повлиять на ситуацию в России, если определенно заявит об этом.

Еще раз прошу Вас, уважаемый господин Президент, употребить все свое влияние для защиты цивилизованных методов российских преобразований. В конце концов, это задачи нашей Комиссии: содействовать демократическому и культурному поиску пути, по которому тот или иной народ хочет идти и развиваться.

С наилучшими пожеланиями и огромной надеждой на Ваше понимание и участие

Искренне Ваш Никита МИХАЛКОВ.

26.09.93,

г. НИЖНИЙ НОВГОРОД.

Р. S. Это письмо написано и подписано лично мной. Вынужден об этом заявить в связи с появлением моего имени под разного рода коллективными заявлениями и публикациянан-то, например, в газете «Правда» от 30.09.93 г. Думаю, что читатели знают, что я предпочитаю личную ответственность за мною сказанное или написанное — коллективной безответственности. Поэтому еще раз прошу органы печати, вне зависимости от их направленности, соблюдать этину и не использовать моего имени под донументами, ноторых я даже

30.09.93.

H. M.